

学习贯彻党的十九届五中全会精神

水峪煤业

多措并举学习贯彻党的十九届五中全会精神

汾西矿业讯 党的十九届五中全会召开后,水峪煤业采取多措并举学习全会精神,切实做到走心见行。

班子成员带头学。领导班子成员利用每周一政工晨会、党委扩大会议和生产调度会等,带头对十九届五中全会精神亮点进行逐字逐句深入解读和深刻阐述。结合企业安全形势、“六定”改革实施等进行详细讲解,引导党员干部把思想和行动统一到全会精神上来,统一到决战后两个月的安全生产工作上。

深入基层系统讲。党员服务工作组利用每周一次下基层到队组的精准服务,找准契合点,利用面对面的优势,用鲜活生动、通俗易懂的语言,耐心细致地为一线职工把全会精神讲清楚,讲明白,让大家对全会精神有了更全面的理解和认识。

利用媒体广宣传。将十九届五中全会精神整理成一图速览、一图解读,利用水峪新闻、水峪公众号、OA、微信平台等多媒体直观形象,方便快捷的优势,多样化、多层次的宣传,将全会精神送入到千家万户,传递到干部职工心中,力争在全会精神指引下,理清工作思路,查找工作短板,制定奋斗目标,建设和谐矿区。

(尹丽平)

汾西矿业讯 近日,工程公司积极贯彻落实集团在“六定”改革任务中的“八严格八严禁”纪律要求,提高政治站位,增强责任意识,强化责任担当,以“三个到位”助推“六定”改革期间党风廉政建设不断线。

学习教育到位。该公司组织领导班子和干部职工传达了山西焦煤纪委文件《提高政治站位 严明纪律要求 确保“六定”改革任务顺利推进 为新焦煤高质量转型发展保驾护航》的文件精神,切实增强公司干部对改革变革的责任感和使命感,紧盯干部职工思想状况,紧盯安全生产形势。

工程公司“三个到位”推进党风廉政建设

宣传落实到位。该公司将山西焦煤纪委文件要求通过OA、微信群等方式,对文件要求的“八严格八严禁”进行了宣传学习,要求各党支部及时了解和听取干部职工的想法与建议,摸排干部职工的思想状况,严格落实意识形态责任制情况的监督,做实做细思想政治工作。

监督检查到位。该公司紧盯党委主体责任、纪委监督责任,将严格按照党风廉政建设责任制要求,持续加强内部监督特别是政治监督,对贯彻决策部署不力、失职失责、造成不良影响的要严肃问责,推动“六定”改革措施落实到各层面、各方面,确保“六定”改革蹄疾步稳、风清气正。

(张亮)

柳湾煤矿

太极拳协会秀出矿区新颜值

汾西矿业讯 近日,在第二届云台山太极拳交流大赛中,柳湾煤矿太极拳协会会员武翠平荣获男子D组太极刀一等奖、秦美英获女子CD组太极拳、剑一等奖、雒晋花获女子B组42式太极拳一等奖。该协会在疫情期间组织参加了吕梁地区居家抗疫、线上健身、全民太极、健康中国网络视频赛,拍摄的太极抗疫系列短片荣获2020年全国老年人太极拳网络短视频健身展示交流活动优胜奖。

以前大家都是早晨出来在广场上一齐练,有些成员请假回来发现部分练的招式没有学过,成员间学习进度不是很统一,教练员不厌其烦,就只好一遍一遍的再教大家。张冬珍告诉记者:“我们全体太极拳爱好者,经过近几年的学习、锻炼掌握了许多太极拳要领,既锻炼了自己的身体,又发扬了太极拳的传统文化,集体队伍素质有了很大的提高。”

近年来,该矿对太极活动推广开展十分重视和支持,组织和参加各种比赛,太极拳队员们不畏严寒酷暑,认真积极刻苦训练,在参加的省内外各项活动中斩获多项荣誉,完美展现了柳湾人顽强拼搏、永不放弃、团结奋进的文体精神。

武翠平说道:“今后,柳湾煤矿太极协会将一如既往坚持弘扬太极文化,携手并进争取各方面各年龄段全面提高,为传承推广中华民族传统文化搭建平台,贡献力量。”

柳湾煤矿工会太极协会能有今天的业绩和规模,离不开矿工会的大力支持,离不开总教练刘根海以及教练申富连和张冬珍日复一日耐心教导。协会现有会员百余人,今年协会在原有基础上,利用广场表演、一带一、师带徒等各种形式传递和吸引了许多太极拳爱好者共同参与,这支队伍正逐渐发展壮大,秀出矿区新颜值。

(闻国庆)

以青春之名

——记设备修造厂青工梁晓龙

设备修造厂宣

“作为一名焊工,当你手持面罩引燃电弧后,别人根本看不到你的面目,在面罩后面就是一个你自己的世界”。设备修造厂青年职工梁晓龙在走上工作岗位做了一名焊工,身临其境后终于体会了这句话的深刻内涵。

梁晓龙,2010年参加工作以来,一直在金属结构件车间铆三组工作并任副组长。从进入车间的那一刻,他就暗下决心,要从一名普通的电焊工做起,严格要求自己,要求别人做到,自己首先做到,要求别人不做,自己首先不做,使自己不断锤炼成为一名优秀的电焊工。

刻苦钻研,积极参与工作

2019年1月接到厂内通知,为了保证曙光矿正常运转,需要为其制造200架门式支架,临近过年几天开始试制样品,他带领几个技术能手突击焊接。因为门式支架所使用的板材Q690是以前从未使用过的,焊接要求高,所以他们边焊边研究,边研究边学习,成功地试制出了合格样品。新春佳节没过几天,刚年初四,梁晓龙就进入工作现场开始焊接支架,独立带领几人,单独焊接。其中有一个新手,焊接速度落后其他人,为了保证焊接进度,他主动承担了新手的部分工作。身为焊接组长,保证焊接质量合格是重要职责,所有人的焊缝他都要挨道检查,及时发现问题,当场解决。

7月,他们又接到了集团安全改造工程——风机底座任务,其长3.8米、宽3.69米、高4.5米,超过以往所有工件,在焊接作业时,其难度太大,他带领车间焊接技术能手加班加点,突击完成焊接作业。9月,在混凝土接头套管制作中,由于原有的折弯机对管子的拉伸比较严重,影响了管口的原有尺寸,无法正常使用,于是他组织小组内技术骨干,在张根海主任的指导下,反复试制胎具,进行接头套管压制,最终顺利解决了问题。

练以致用,提高产品质量

为了进一步提高自己的理论水平和实操能力,他主动要求去“马义田劳模创新工作室”学习焊接技术。在培训的过程中,经

过层层选拔,最终代表晋中市参加了山西省第六届职工职业技能竞赛。经过激烈角逐,获得了山西省第二名的优异成绩。同年参加中国职业技能大赛——第十四届“振兴杯”全国青年职业技能大赛决赛,虽然遗憾地未取得理想的成绩,但始终以加强个人素质为己任,不断提升个人素养。“人们常说学以致用。对于我来说,就是要把我在工作室学到的理论知识和操作本领,真正地应用到工作岗位上,让它发挥更大的作用。”

在回到车间小组之后,他就在如何提高产品焊接质量的问题上开始动脑筋,小组作业人员对焊缝的外观质量不能引起足够的重视,直接影响焊接结构的使用性能和安全性能,从而导致焊缝外观不合格而多次返工,降低了劳动生产效率。思想是行动的先导,首先从强化小组每位焊工的焊接规范意识抓起,全面落实焊接规定,在实践中严格要求自己,控制焊缝外观,加强焊接方法,真

正带动身边的每一位同事,整体提升小组的作业能力,以便更好地完成车间下达的每一项生产任务。下班后经常以学习小组的方式把自己学到的焊接知识毫无保留地传授给组员。协助团青,带头组织活动

在2018年梁晓龙有幸接任了车间团支部职务,与全厂青工更进一步接触。他以体育特长的优势带领车间青年职工积极参加厂组织的各项活动,在厂排球赛、集团公司排球赛均取得了不错的成绩。在三月组织的学雷锋活动,他们以身作则在现场使用电焊工艺为职工家属修补锅盆,为社会公益事业做力所能及的事情。同时,回到车间后,利用自己学到的电焊技术教授别人电焊技巧和经验,以点带面,努力提升全体小组成员的综合实力。现在梁晓龙所在的班组已经成为了车间铆工班组中的排头兵,全组人员攻坚克难,完成了许多难度较高、时间紧迫的任务,得到职工和领导的一致好评。

梁晓龙多年来热衷于电焊,从出生茅庐逐渐成为了一名优秀的青年电焊工,星火燎原不用说,汗珠泪水不必说,抛开私心杂念,抛开一切埋怨,以青春之名盛开在骄阳下。



正中煤业:公路铺拍油职工笑开颜

汾西矿业讯 “以后再也不用担心雨雪天上上班了,这次领导为咱职工真是办了一件实实在在的大好事、大实事!”正中煤业综掘队职工王富贵脸上洋溢着喜悦的笑容说。原来,为了职工上下班的出行安全,正中煤业克服重重困难启动了进矿公路修复工程。等这一天的到来,正中煤业上上下下翘首以盼多年,看到眼前这条崭新的柏油马路,职工们脸上个个乐开了花儿。

一直以来,正中煤业进矿公路年久失修,公路多现碎石、坑洼和裂缝,行车难成为困扰职工上下班的一件大事。特别是每逢雨雪天气,道路泥泞湿滑,严重影响了职工的出行和煤炭运输销售工作。为此,公司党政将修路作为一项重要工程来抓,聘请专业技术人员对进矿公路进行科学设计,经过严格审查、公开招标施工建设单位,在公司领导班子的不懈努力下,道路修复工程得以顺利进行。

11月3日一大早,铲车、压路机等机械设备轰鸣作响,进矿公路修复工程正式启动。考虑到此项工程时间紧、任务重,为保障公路修复工程圆满完成,正中煤业全体动员,通过封闭道路、绕路通行、早晚加班的方式,集中力量在为期13天的工期里,完成了1.8公里路面的修复工作。施工期间,为了减少工程施工给生产以及职工出行带来的不便,公司工程科制定了详尽的计划,将公路的施工分为左右两个标段,并对施工范围进行了封闭,限制车辆进出,保障了道路修复质量。目前,公路修复部分已基本完工,已具备通车条件,工程进入两侧排水沟修缮阶段,即将竣工。正中煤业进矿公路的全面修复不仅提高了车辆出行的安全系数,同时改善了矿区交通运输环境,为正中煤业的高质量发展增添了一道亮丽的风景线。

(吴乐 郝晋凯)

